

逢涌村文体工作细致到位,有效提升硬软件配套

细心维护公共设施获居民点赞

购置新设备、完善公共设施、策划贴心活动……为了让居民的文娱生活更丰富,逢涌村采取多个方式来提升居民的生活幸福感,把文体工作落到实处,细致、到位地展开一系列文娱活动,进一步活跃村中文体氛围。

完善公共设施 小护栏也要用心维护

“我们村的文体场所比较齐全,活动文体楼、公园、篮球场等,居民可根据自身需求选择活动场所。”逢涌村文体宣传员伍洁告诉笔者,村中的文体设施不算少,但使用率却不是很高。为了改善此现象,逢涌村于去年新购入两张乒乓球台,还为图书室购置了4台新电脑、新书架、桌椅等设备设施。“这样做就是为了让更多村民走出家门口,多运动、爱阅读。”伍洁表示,图书室是24小时免费开放的,希望以此来吸引他们多来阅读,逐步营造良好的读书氛围。

在完善公共设施上,逢涌村的工作可谓非常细致。“我和老伴平日喜欢到这里散步,早前逛



逢涌村积极为村民开展各类有意义的活动。

公园时衣服不小心勾丝了,仔细一看,原来是护栏的边角翘起来了。”梅姨告诉笔者,她一发现该现象后便到村委会告知情况,“他们很快就派人去修好了护栏,效率很高。”梅姨称赞道。

除了修好护栏,逢涌村还做了延伸的修建工作,“之前有街坊向我们反映发现虎头岗公园的护栏有损坏现象,我们对此非

常关注,特别为护栏进行了加固,为了提高村民逛公园的安全性,还对公园内部的一些公共设施进行了翻新。”伍洁希望,通过做好这些细节工作能为居民提供一个安全、靓丽的休闲环境。

聆听村民意见 策划贴心文体活动

“我想让更多村民能够积

极参与到文体活动中,享受公共文化服务带来的福利。”据伍洁介绍,她一直有走出家门、走向社会、扎根基层的心。“我一直很喜欢宣传工作,因为它能够让我了解到社会上更多方面的信息,而与村民交流的过程中,我也能收获很多。”正因这份对工作的热枕,伍洁总怀着一颗热情的心去服务村民。

在逢涌村开展活动的时候,伍洁总是带头参与,从活动的策划到执行等各个环节,总少不了她的身影。“中老年人的参与度比较活跃,而年轻人则忙于学习和工作,针对这类活跃群体,我会多组织开展健康讲座、慰问、义剪、义诊等公益活动,切实对村民提供便利和贴心服务,让他们可以在活动中受惠更多。”而每次活动后,伍洁都会认真聆听村民们对活动的看法和感受,让村民们提出真切的意见和建议。

在对待文体宣传工作上,伍洁有着一番体会。“要做好宣传工作,首先要以宣传为本,让村民知道哪里有活动场所和可参与的活动,然后再挖掘和解决村民的精神文化需求,把未利用的资源利用起来,做到以人为本。”伍洁认为,她所做的事情都是为了让村民更加幸福,而文化宣传是一项长期的工作,要一步一个脚印,扎扎实实地向前推进。

撰文/摄影 招洁航 梁锦丹
通讯员 伍洁

提升志愿服务技能 助推文化事业发展

里水镇开展文化志愿者摄影培训暨古村摄影采风活动

11月4日,里水文化站联合《梦里水乡观察》为文化志愿者开展了一场“游里水 摄里水”摄影培训暨古村摄影采风活动。来自里水摄影协会的导师李永浩带领文化志愿者行摄汤南古村、赤山村,现场为文化志愿者重点讲授了摄影常用的技巧和要素。

灰青色的岭南大屋朝塘而立,祠堂、家庙、书塾兼备,聚族而居,布局协调……来到汤南古村,文化志愿者们看到这般古色古香的建筑赞叹不已,原来不少人还是第一次参观汤南古村。“打开手机摄像的九宫格辅助线,我们拍照一定要拿稳手机把照片拍正,切记不要拍歪了……”讲完手机摄影的技巧后,摄影导师李永浩带着文化志愿者们一边参观汤村古建筑群一边根据景色特点来讲授拍摄的方式,并在拍摄过程中逐一解答了志愿者们所遇到的问题。

在此前,文化志愿者们接受了一堂手机摄影培训的理

论课程,经过一次的理论学习和一次的实地采风拍摄,志愿者们的摄影技术有了很大的提升。陈美凤是文化志愿者中比较活跃的一位,几乎参与了每场文化志愿服务活动,通过摄影培训后,她感触很深,“原来手机摄影也有那么多技巧,通过这次学习我收获很多,在以后的文化志愿服务中一定要学以致用,为里水的文化活动拍下更多精彩的瞬间。”

文化志愿者不仅是文化活动的服务者,还是文化的传播者,文化志愿者谭倩君参观了汤村、赤山村后说:“今天的活动让我们文化志愿者凝聚一起,不仅学习到了专业的摄影知识,通过参观汤村、赤山村两条古村,感受到家乡深厚的文化底蕴。我希望能够用自己学到的知识,为家乡文化的传播奉献微薄力量,用手中的相机记录家乡的发展变化。”

当天的摄影采风活动让文化志愿者们受益匪浅,里水镇



文化志愿者合照。

文化站站长邓婉媚表示,文化志愿者是里水文化活动的一支重要力量,希望通过行摄古村活动提升志愿者摄影技巧,增强队伍的凝聚力,更好助力里水文化发展。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 严婉儿



摄影导师现场指导文化志愿者拍摄。